

“他们一过来，你就会浑身发抖……”

# 男子被骗至缅北参与诈骗，被打得落下残疾

本报记者 蓝莹 通讯员 李秧 丁传统

本报讯 “他们会打到你服、你怕为止，他们一过来，你就会浑身发抖。”回忆起一年多来的缅北经历，彭某仍心有余悸。在诈骗团伙的武装押送下，彭某被送到了缅甸佤邦的一个诈骗窝点。这个窝点位于佤邦一个镇上的院落里，四周布满铁丝网，门口还有持枪人员站岗。彭某和里面的人根本出不来，除非让家里人转钱来“赎身”。屈服于团伙的压力，彭某从受害者变成“同伙”参与诈骗。

近日，瑞安警方带回3名缅北诈骗窝点归国人员，彭某正是其中之一。

彭某在缅甸待了一年多，大部分时间从事着虚假网络投资理财诈骗，导致国内无辜群众受骗上当，损失巨大。

2020年5月，因轻信网上的高薪招聘信息，彭某跟着诈骗团伙来到对方所谓的云南“集团总部”，等到达目的地后，才发现自己已经在中缅边境，就此踏上了偷渡之路。

“边界两边山上有他们的人打暗号，还有人拿枪，我想跑也来不及了。”为了给自己“赎身”，彭某无奈“入伙”。在

诈骗窝点里，诈骗分子给彭某等人统一发手机，让他们用手机上的聊天软件，向中国国内无差别发送交友信息，寻找诈骗目标。诈骗团伙让彭某伪装成一名30多岁的健身达人，每天在朋友圈里发布一些动态，并与网友聊天。

“一开始我找他们聊，等他们主动找我聊天时，我就开始诈骗。”据彭某交代，诈骗套路主要是介绍虚假投资网站，以高额回报和各种理由诱惑被害人不断投资，直到被害人一无所有或发现上当。

通过这种手段，彭某在一年里连续诈骗被害人7万余元，还被团伙提升为“组长”，负责带新成员一起作案。“组长”的身份让彭某能拿到更高的诈骗提成，却没能改变他的处境。在窝点头目的监视下，彭某等人稍有不慎就会挨打，遭受各种私刑。因此，彭某的手掌也落下了残疾。

彭某甚至按照团伙要求，将自己的表弟也从国内骗了过去，却这仍然换不回他的自由。

与此同时，瑞安警方通过线索，得知了彭某的遭遇，也掌握了他参与诈骗的犯罪证据，并开始了2个月的劝投工作。



2021年11月，在我国政府的努力下，彭某终于结束“噩梦”，顺利回国。今年7月，瑞安警方赶赴贵州，将彭某带回瑞安。

目前，犯罪嫌疑人彭某等3人都因涉嫌诈骗罪和偷越国境罪，被警方依法采取刑事强制措施。案件正在进一步调查中。



## 小伙山顶中暑 醒来已在山脚

近日，一小伙子在临海市杜桥镇凤凰山山顶中暑晕倒。接到报警后，值班民警林海涛立即带着辅警郑飞剑等人上山，给小伙子吃下防暑药之后，将他背下山。到了山下，小伙子已恢复过来，看着汗流浃背的民辅警，连声道谢并致歉。

通讯员 叶明銮 摄

# 男子先后应聘12家电商公司，第二天人就消失不见

本报记者 王梓 通讯员 萧公宣

本报讯 以应聘为幌子前去“卧底”，借机通过木马U盘入侵企业电脑，进而获取快递面单信息……今年5月以来，杭州萧山多个电商企业遭遇客户信息泄露，涉案面单数高达65000余条。经过深入调查，近日，萧山警方将协助诈骗团伙窃取客户订单信息的嫌疑人王某某成功抓获。

“您的快递已经丢失，我们可以为您申请双倍赔偿！”5月上旬，萧山某电商公司收到不少客户反映，称近来频繁接到快递理赔类诈骗电话、短信，怀疑公司发货面单信息遭泄露。公司负责人罗先生赶紧报警。

萧山警方第一时间成立专案组开展调查。通过分析研判，警方发现一款疑似“打印机监视木马”的可疑软件被人通过U盘拷贝至公司电脑。当公司打印面单等信息时，该软件便会将信息同步上传至指定服务器。

警方立即调取该公司的内部监控进行查看，很快便发现了端

倪：案发前的某个中午，一名陌生男子在午休期间在公司电脑和打印机前鬼鬼祟祟，好像在操作什么。“确实有这么一个人，原本是来应聘的，不过第二天人就不见了！”经过罗先生的确认，警方很快将目标锁定在该男子身上。经查，该男子名叫王某某，系外省来杭人员，目前正在金华落脚。

“王某某4月份来杭打工，陆续在十余个电商公司短暂应聘。”警方研判，王某某存在连续作案的可能。

专案组随即果断收网，在义乌一家小旅馆内将嫌疑人王某某成功抓获，当场查获作案手机9台，带有木马的U盘3个。经查，王某某平时游手好闲，在上网时被一诈骗团伙招募，并接受培训。他常以应聘为幌子，混入电商公司仓库，趁人不备安装木马软件，窃取面单数据。从今年4月初开始，他先后在12家电商公司仓库安装该木马软件，非法获利75000余元。“境外的诈骗团伙往往用数字货币的方式向他支付报酬，隐蔽性很强。”目前，王某某已被萧山警方依法采取刑事强制措施。

# 布店老板一度以为因疫情导致亏损 女店员187次用老板微信给自己转500多万

通讯员 陈依涵 本报记者 余春红

本报讯 650余件衣物、73双鞋、38个名牌包、大量名牌化妆品……各种“奢侈品”整整装了16袋、8大箱，这可不是一个“富二代”的家当，而是95后女子吴某用盗窃工作店铺的钱款购买的“战果”。近日，瑞安市人民法院判决了这起巨额盗窃案，被告人吴某16个月内连续盗窃工作店铺538万余元，被判处有期徒刑6年，并处罚金12000元。

2019年初，吴某经人介绍到瑞安一布店内做销售员。一开始，吴某工作勤恳，很快就得到了布店老板的信任。月工资不过5000元的吴某迷恋消费购物。一次不经意间，吴某发现老板都是通过店内平板电脑上的微信与客户进行资金结算，钱款都在微信钱包里。吴某便动起了歪脑筋，利用工作机会，悄悄记住了老板微信的支付密码。

2020年10月26日，吴某私下注册了微信“小号”，并用老板的账号给自己注册的“小号”转账8868元。由于店铺平时交易量大、流水多，老板并未察觉这笔异常的转账。第一次成功后，吴某的胆子大了起来，开始频繁作案，经常一早就到店铺内进行转账。

经法院查明，2020年10月至2022年1月间，吴某通过上述转账手法累计转账187次，盗窃数额共计538万余元。

“暴富”后的吴某花钱如流水，不仅购买名牌服装、化妆品，还经常花费几十万元充值美容美甲，甚至一个月挥霍掉100万元。

期间，布店老板一度以为是疫情影响造成店铺亏损，直到2021年底，才察觉事有蹊跷，于是报了警。2022年1月，吴某向公安机关自首。

案发后，吴某退出违法所得共计331万余元，另将犯罪所得购置的物品以16万元价格退还给被害人，并取得被害人谅解。

## 机械车库里取车 头也没抬就按键 有人大喊：还有人

通讯员 鹿萱

本报讯 车主到机械车库取车，一边看手机一边按“移车键”，结果造成他人的车辆车损，这个损失谁来承担？温州市鹿城区法院近日审理了这起案件。

今年3月3日，女子李某来到鹿城某大厦地下机械车库取车。由于正在玩手机，她没注意当时车库的情况，上手就按键，想要把处于二层的自己的车移下来。

“车里有人！”就在李某按动按钮的瞬间，有人大声呼喊。但这时，整个停车系统已经开始移动，在上升的车辆中，车主小盛还在车内，因来不及反应，小盛的车在上升过程中车门被挤压变形，万幸的是没有人员受伤。

事故发生后，小盛维修车辆花费7635元。谁承担这笔费用？小盛和李某、机械车库所属大厦物业公司方面无法达成一致意见。为此，小盛一纸诉状将李某、物业公司诉至鹿城区法院，索赔上述维修费用。

小盛认为，李某一直低头看手机，在没有确认机械车库安全的情况下直接按键操作引发车位上升后导致车辆损坏，应承担疏于观察的过错责任，而机械车位所属大厦物业公司疏于管理，也应承担连带赔偿责任。

物业公司提出，机械车位操控器旁的墙面，已用红色加大字体注明“业主自行操作发生事故后果自负，物业概不负责”，且平时包括李某在内的所有业主取车时均是通知物业人员来操作机械车库，事故起因系李某擅自操作，责任应由李某承担。

经过法官释法析理，多次组织协商，最终小盛与李某、物业公司达成调解，李某自愿赔偿4500元，物业公司赔偿2000元。目前，赔偿款均已支付。

法官提醒，机械车位不能“机械管理”，物业公司应张贴相关警示标志，尽安全提醒义务，加强车位巡视与秩序维持，履行管理职责。同时，车主取车时也应注意安全，切勿因“低头”而误事。